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Spolek Rozruch uspořádal další FRY-BLEŠÁK, 
zájem byl opravdu velký…

Spolek Rozruch uspořádal další FRY-BLEŠÁK, 
zájem byl opravdu velký…

Foto: Roman Sehnal



Rekonstrukce náměstí Míru
Rekonstrukce náměstí ve Fryštáku plynule pokračuje 

dalšími pracemi. V současné době probíhají přípravné 
činnosti pro archeologický průzkum.

Dále dochází k demontáži žulových kostek, které bu-
dou zachovány a využity pro další potřeby města (nové 
chodníky, dláždění na městských pozemcích). Postupně 
jsou odstraňovány také obrubníky, aby mohl prostor pro-
jít kompletní proměnou. V dalších týdnech se práce po-
sunou opět o kousek dál.

Plánována je příprava pro výkop retenční nádrže. 

Horní část náměstí v okolí ASEPu, 
knihovny a  pekárny zůstává i  nadá-
le průjezdná.  Po  dobu nákupu je zde 
možné  krátkodobě  zaparkovat. Příjezd 
do  této části je veden po objízdné tra-
se z ulice Komenského. Zároveň zveme 
občany k  návštěvě místních obchodů 
a služeb, které jsou i během rekonstruk-
ce nadále otevřené a připravené vás ob-
sloužit.

Na fotografiích se můžete podívat na 
vizualizaci – jak by náměstí po skončené 
rekonstrukci mohlo vypadat. Věříme, že 
už se těšíte stejně jako my.

Mgr. Ivana Plšková
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ZPRÁV Y  Z  R AD N I C E

Oznamujeme voličům, že na  základě souhlasu Ministerstva vnitra ČR došlo 
ke sloučení volebních okrsků č. 2 a 5 v obci Fryšták.

Volební okrsek č. 5 (Žabárna) byl začleněn do volebního okrsku č. 2 (Dolní Ves).

Rozdělení volebních okrsků platné pro volby v roce 2026 a následující roky:

OVK č. 1 – Fryšták
Sídlo volební místnosti: Základní škola Fryšták, nám. Míru 7, k. ú. Fryšták

OVK č. 2 – Dolní Ves
Sídlo volební místnosti: Základní škola Fryšták, nám. Míru 7, k. ú. Dolní Ves

OVK č. 3 – Horní Ves
Sídlo volební místnosti: Základní škola Fryšták, nám. Míru 7, k. ú. Horní Ves

OVK č. 4 – Vítová
Sídlo volební místnosti: Víceúčelová budova Vítová 100, k. ú. Vítová

Pro voliče z bývalého volebního okrsku č. 5 (Žabárna) se prakticky nic nemění 
– jejich volební místnost je nyní součástí volebního okrsku č. 2 se sídlem v budově 
Základní školy ve Fryštáku.

Mgr. Ivana Plšková, ekonomicko-správní odbor

• Revitalizace náměstí

Rekonstrukce náměstí ve  Fryštáku 
je v plném proudu. Práce byly zahájeny 
kácením dřevin, následně došlo k  od-
stranění keřů, chodníků a dalších prv-
ků původního prostoru. V současnosti 
pokračují přípravné práce pro archeo-
logický průzkum a  demontáž žulových 
kostek (ty budou následně využity pro 
potřeby města – opravy chodníků a ve-
řejných prostor). Postupně se tak ná-
městí mění a připravuje na svou novou 
podobu, jejíž součástí bude mimo jiné 
i retenční nádrž a nová výsadba zeleně. 
Celková částka na rekonstrukci náměs-
tí je cca 60 milionů korun. Projekt je 
spolufinancován z  EU částkou 36 mi-
lionů korun – v  oblasti aktivity zelená 
infrastruktura ve veřejném prostranství 
a  dopravní terminál. Rekonstrukce je 
plánována jako dlouhodobější pro-
jekt a  její dokončení je předpokládáno 
na podzim 2027. 

Zároveň zveme občany k  návštěvě 
místních obchodů a služeb, které jsou 
i během rekonstrukce nadále otevřené 
a připravené vás obsloužit.

• Náhradní parkování po dobu  
revitalizace

Parkoviště ul. Komenského (před 
jídelnou a u sokolovny) - s parkovacím 
automatem. Doba placeného stání je 
v pracovní dny od 7.00 hod do 17.00 
hod, v  sobotu od 7.00 hod do 11.00 
hod. Cena za stání vozidel činí: do 30 
minut zdarma, do 1 hodiny 10 Kč, za ka-
ždou další i započatou hodinu 20 Kč

Parkoviště ul. Komenského (před 
zdravotním střediskem) a na ulici Nová 
(u hřbitova) - s parkovacím kotoučem. 
Doba stání je maximálně 2 hodiny.

Parkoviště ul. Na Hrádku (u ZŠ) - 
s parkovacím kotoučem. Doba stání je 
maximálně 30 minut. Parkoviště je ur-
čeno pro zákazníky ASEP a COOP

• Hrubá hospoda

Na  objektu Hrubá hospoda v  sou-
časnosti probíhá průzkum omítkových 
vrstev v interiéru a exteriéru. Tento prů-
zkum bude podkladem pro připravova-
ný stavební projekt a zároveň poslouží 
Národnímu památkovému ústavu při 
rozhodování o budoucí podobě objektu. 
Na  základě získaných poznatků bude 
možné určit, které historické prvky by 
mohly být zachovány.

Zvláštní pozornost byla věnována 
původnímu kulturnímu sálu v  prvním 
patře nad současnou hospodou. I přes 
ničivý požár v roce 1841 se zde podaři-
lo objevit pozůstatky původní dekorativ-
ní výmalby, v níž se střídají rámečky se 
sloupy, což dokládá estetickou úroveň 
tehdejší výzdoby interiéru.

Tyto nálezy představují cenný zdroj 
informací o  historické podobě objektu 
a budou hrát roli při jeho obnově.

Co nového se děje ve Fryštáku?

Informace k poplatku 
za komunální odpad

Vážení občané,
připomínáme, že splatnost místního 

poplatku za komunální odpad je stano-
vena obecně závaznou vyhláškou města 
na 31. 5. 2026.

Poplatníkům, kteří mají u paní Ivany 
Plškové evidovanou svou emailovou ad-
resu, byly v průběhu měsíce dubna za-
slány platební údaje elektronicky. Prosí-
me, zkontrolujte své emailové schránky, 
případně i složky spam nebo hromadná 
pošta, zda jste obdrželi zprávu z adresy 
data@frystak.cz.

Pokud jste email neobdrželi, může-
te si o  jeho opětovné zaslání požádat 
na adrese i.plskova@frystak.cz.

Způsoby úhrady poplatku

Bezhotovostně prostřednictvím in-
ternetového bankovnictví. Při platbě je 
nutno uvést variabilní symbol (platby 
bez uvedení VS budou vráceny). Tento 
způsob platby upřednostňujeme.

Hotově nebo platební kartou v úřed-
ních hodinách v  pokladně města, a  to 
na  detašovaném pracovišti v  budově 
penzionu na náměstí Míru ve Fryštáku, 
č. p. 383, v pondělí a ve středu od 8.00 
do 11.30 a od 12.30 do 17.00 hodin.

Děkujeme za  spolupráci a  včasné 
uhrazení poplatku!

Mgr. Ivana Plšková
ekonomicko-správní odbor

Informace o změně počtu stálých volebních okrsků

Vyjádření ke „Změně č. 2 Územního rozv. plánu“ MMR
Město Fryšták se aktuálně zabývá vymezením akcelerační oblasti AOV109 Luko-

veček, která má podle vládního opatření sloužit pro rozvoj výroby energie z větrných 
elektráren. 

Navržená zóna zasahuje do katastrálních území několika obcí v regionu, což vyvo-
lalo značné obavy samospráv i místních obyvatel.

Zástupci města proto zahájili společná jednání s dotčenými obcemi, konkrétně 
s  Lukovečkem, Přílepy, Žeranovicemi, Rackovou, Horním Lapačem a  Martinicemi.  
Cílem těchto jednání je koordinovat další postup a hájit společné zájmy území, které-
ho se plánované opatření bezprostředně dotýká.

Jednání s okolními obcemi budou pokračovat i v následujících týdnech a  jejich 
výsledky budou klíčové pro další postup vůči státním orgánům.
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Život po II. světové válce byl ovlivněn 
řadou závažných událostí. Prokomunis-
ticky a  prosovětsky orientován Košický 
vládní program, znárodňování, združstev-
ňování (socializace) venkova, prosazování KSČ ve všech sférách 
života společnosti, vytvoření totalitního mocenského systému 
a  řada opatření vyplývajících z únorového převratu roku 1948 
a v neposlední řadě závěry IX. sjezdu KSČ v roce 1949. Násle-
doval vstup pěti armád Varšavské smlouvy 21. srpna 1968. Tím 
pohřbil Fryšták iluze o spravedlivé budoucnosti.

Teprve rok 1989 znamenal návrat k demokratickým tradicím 
a otevřel cestu k přeměnám hospodářství, privatizace a budo-
vání právního státu. Začaly se řešit palčivé problémy města 
- vodovod, kanalizace, přívod plynu.

Ale musím podotknout, že do  roku 1989 byly ve Fryštáku 
v akci „Z“ svépomocí realizovány tyto stavby—trojtřídní mateř-
ská škola, zdravotní středisko, kotelna u sokolovny (která byla 
zlikvidována v roce 2024), nákupní středisko na náměstí Míru. 
Administrativní budova JZD s  kulturním zařízením, kuželnou, 

saunou, jídelnou. Pak výrobní hala n.p. 
TON, výrobní hala Valašský dřevoprůmy-
sl, hřiště TJ, bytovky TON, přístavby zá-
kladní školy, víceúčelová nádrž v  Horní 

Vsi, restaurace SD Jednota, nákupní středisko Horňanka, most 
Brigádníků, myslivecká chata, turistická základna na Pastyřici, 
v Dolní Vsi přečerpávací stanice splaškových vod, část kanali-
začního sběrače, protipožární nádrž na Žabárně 

(postavil Dřevopodnik) v Lukovečku víceúčelová vodní nádrž, 
prodejna smíšeného zboží, budova NV, farma JZD, myslivci po-
stavili novou střelnici a na Vítové prodejnu smíšeného zboží.

Po roce 1989 se pokračuje v plynofikaci Lukovečka a Vítové. 
Buduje se kanalizační a vodovodní řad a vodojem Skalka. Roz-
sáhlý a moderní Penzion (zde nová městská knihovna) a další 
obchody. Provedena oprava střechy základní školy a další pří-
stavba, čímž vznikly nové třídy a  jídelna. Provedla se oprava 
střechy mateřské školy i vnitřní rekonstrukce.

PS: Další zajímavosti přidávám z brožury Město Fryšták, kte-
rou jsem napsala v roce 2000. � SK

Poslední půlstoletí Fryštáku  
(3. část)

Hlášení rozhlasu 
Na  webu města (v  záložce hlášení 

městského rozhlasu) nabízíme mož-
nost poslechnout si zpětně vysílaná 
hlášení městského rozhlasu ve zvukové 
podobě (formát mp3) v našem archivu 
pro ty z vás, kteří nestihli přímé vysílání 
v obci v obvyklém pravidelném čase.

Funkce místního rozhlasu je sou-
částí Informačního a  varovného systé-
mu (IVVS) města Fryštáku, který před-
nostně slouží k  varování a  vyrozumění 
obyvatelstva města při vzniku mimořád-
ných událostí a krizových situací.

Na webu zveřejněná rozhlasová na-
hrávka hlášení je vysílána místním roz-
hlasem v  obci, v  případě aktuálnosti, 
i  několik dní opakovaně. Následně je 
zde nahrazena novým, aktuálním zá-
znamem nového znění hlášení – tzn., 
že zde nezveřejňujeme opakovaně stej-
ná hlášení.

Městský rozhlas přináší aktuální in-
formace na území obce pouze ve všed-
ní dny (PO-PÁ) v časech 11.30 a 17.00 
hod. Případné dotazy můžete zasílat 
na  e-mail: p.nasel@frystak.cz nebo 
i.plskova@frystak.cz.

UPOZORNĚNÍ 
Z důvodu plánovaných prací na za-

řízení distribuční soustavy EG.D, bude 
ve Fryštáku přerušena dodávka elek-
trické energie:

Dne 19. 5. 2026 od 07:30 do 
19.5. 2026 14:30 hod. 

Vypnutím bude omezena část 
města Fryšták-Vítová, viz seznam na 
webu města. 
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Košt fotbalisti
Dne 23. 3. 2026 se uskutečnil již 

23. ročník tradičního koštu slivovice 
pod záštitou Martina Slaměny, v Dolní 
Vsi ve Fryštáku u Vojty Skaličky. 

Slivovice má dlouhou historii, je to 
tradiční ovocný destilát, který se v Čes-
ku pálí už po staletí a má tak spojenou 
s rodinnými oslavami i regionální hrdos-
tí. Od toho se odvíjejí i košty slivovice, 
které jsou oblíbeny i ve Fryštáku. Letos 
poprvé se sejdou nejlepší vzorky v prv-
ním ročníku celofryštáckého koštu. Ale 
vraťme se ke  koštu v Dolní Vsi. Sešlo 
se celkem 13 různých vzorků, každý 
s unikátní chutí, a my jsme ochutnávali 
dvakrát, abychom si opravdu vychutnali 
každý detail. K tomu Vojta Skalička na-
chystal bohaté občerstvení v podobě tla-

Hlavní program v kostele sv. Mikuláše ve Fryštáku:

18:00-18:50	 Mše svatá

18:50-19:00 	 Přivítání a úvodní slovo

19:00-19:30	 Hudební pásmo mladých umělců

19:30-20:30	 Bohulibé písně (Mužáci, Šikovnice a cimbálová hudba 
	 Štefana Belky)

20.30-21.00	 Biblické tance

21:00-21:45	 Taizé -meditativní zpěvy smíšeného sboru,  
	 tiché zamyšlení, díky a prosby

21:45-22:00	 Závěrečná modlitba a požehnání

Doprovodný program: 

16:30-17:45	 Tajuplná cesta odvahy pro děti (kostel sv. Mikuláše) 

16:30-17:45	 Tvoření s dětmi (kostel sv. Mikuláše) 

16:30-17:45	 Prohlídka kostela sv. Mikuláše 

16:30-17:45	 Prohlídka fryštáckých varhan (kostel sv. Mikuláše)

16:30-17:45 a 19:00-21:00

	 Prohlídka fryštáckých zvonů a věže (kostel sv. Mikuláše)

16:30-21:00 	 Prohlídka muzea P. Ignáce Stuchlého (fara)

16:30-17:45 a 19:00-20:00 

	 Farní kavárna (farní dvůr)

S PO RT  –  KU LTU RA

čenky, chutných salámů i sýrů, nechybě-
ly ani škvarky, a dokonce i  zabijačková 
polévka. Bodovalo se stupnicí od 1–10. 
Po skončení degustace se odebrala de-
gustační porota ve  složení Martin Sla-
měna a Tonda Kadlčák k sečtení bodů. 
A už jsou tady dlouho očekávané výsled-
ky. 

Vítězem se stal již počtvrté v histo-
rii Stanislav Mikulík, na druhém místě 
se umístil Radek Vráblík a třetí místo 
obsadil Zdeněk Kamenář. 

Do finálového kola 2. května na Zá-
dvoří 43, postupují ze čtvrtého děleného 
místa Petr Hochmajer a bratři Uhříkové. 
Všem děkujeme za účast a už se těšíme 
na 24. ročník.� P.H.



„Švestka na  stromě je ovoce, 
ve sklenici radost.“ 

Toto rčení se v loňském roce na Kva-
pilce nenaplnilo. Červen 2025 se svým 
hrůzostrašným krupobitím způsobil, že 
v  našich zahradách zůstaly na  trnech 
holé větve a slibná úroda i s  listím le-
žela na zemi pod stromy. Chlapi ovšem 
nepodlehli pesimismu, že tento pod-
zim bude bez trneček. Sháněli zdroje 
od  Vizovic až po  Doudleby u  Českých 
Budějovic, aby zaplnili bečky aspoň 
na jeden kotel. Snaha byla korunována 
úspěchem. Mohli jsme zůstat věrni tra-
dici a uspořádat XVIII. ročník degustace 
o nejlepší slivovici na Kvapilce.

Originální pozvánka z  dílny Tomáše 
Prusenovského se všemi nezbytnými 
informacemi nás upozornila, že setkání 
se uskuteční v pátek 27. března.

Přivítali nás Koneční ve  vzorně při-
pravených prostorách jejich garáže, vše 
bylo vyšperkováno a  přichystáno jako 
v pětihvězdičkovém hotelu.

Celou akci zahájil Jožka Rafaja. Po-
děkoval domácím za  přípravu a  zajiš-
tění úspěšného průběhu degustace. 
Vzpomenul ty, kteří už se na nás dívají 
shora, ale určitě by tu rádi byli s námi. 
Připomněl i radostné události, a to, kdo 
se v  tomto roce dožívá významných ži-
votních jubileí:

- František Frélich – 90 let,
- Vladimír Doležal – 80 let,
- Ludmila Konečná – 70 let
a  naši sokolíci Alice Prusenovská 

a Karel Orsava 50 let.
V instruktáži k degustaci věnoval po-

zornost, jak se pozná kvalitní slivovice, 
ale neopomenul upozornit také, jak se 
vyrábí dobrá slivovice. Je důležité předá-
vat letité zkušenosti těm mladším.

Degustace na Kvapilce

Ke  společnému přípitku Jožka Ra-
faja použil jeho loňský vítězný mok 
a výrok Karla Čapka „na zdraví, na pa-
měť, na  lásku, na  všechno hezké, co 
nám život poskytuje“ a  pak už 14 de-
gustátorů zahájilo svoje hodnocení 25 
vzorků. Všichni měli k  dispozici vzorně 

připravený písemný manuál a bodovací 
lístek. Po  uplynutí stanovené doby se 
Ludmila Konečná, Dagmar Drábková, 
Alena Dofková s obsluhou programu Ja-
nem Černekem odebrali ke  zpracování 
výsledků.

Po zadání všech dat, jejich kontrole 
se objevily konečné výsledky. Krásné 
diplomy od Jožky Rafaje udělaly radost 
těm nejlepším. 

Kdo to byl a  bude postupovat 
do městského kola:

1. Jan Černek
2. Zdeněk Kolaja
3. Iva Lysoňková
4. Radek Konečný
5. Roman Drobný

Samozřejmě, že jsme vyhlásili i nej-
lepšího degustátora, kterým se stal 
Pavel Hrabík před Martinem Bečicou a 
Karlem Orsavou.

Závěr večera, který se protáhl dlou-
ho přes půlnoc, patřil kytaře Čendy 
Černeka. Bylo hodně veselo při rozbo-
ru degustace, zpěvu, ale i  vzpomínání 
na  dřívější společné akce. Pohlazením 
po  duši byl zpěv písničky V  Zarazicích 
krajní dům Emilem Drábkem, jeho že-
nou Maruškou a  Vlastíkem Konečným. 
Nemůžeme opomenout ani kuplet Dej 
mi Pepo, dej mi pusu v podání Lidušky 
Konečné, který na přání musela několi-
krát opakovat.

Občerstvení bylo zajištěno, ale vý-
borné domácí pochutiny moc potěšily, 
za což patří všem velký dík. Věřím, že si 
všichni veselý večer užili a ještě jednou 
všem organizátorům i všem přítomným, 
kteří přispěli k dobré náladě, děkujeme.

Alena Dofková

KVA P I LK A



DŮM IGNÁCE  STUCHLÉHO 

„Jestliže máte rádi to, co má ráda mládež, pak mládež bude milovat to, co milujete vy.“ 
Don Bosco
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Aprílový měsíc za námi! Díky hlavním 
velikonočním svátkům, které proběhly již 
v samém začátku měsíce, bylo na DISu 
velmi živo, jelikož DIS poctili svoji ná-
vštěvou Bosco Boys a na akci se jim při-
hlásilo kolem 55 účastníků. Samotných 
organizátorů a pomocníků bylo asi 15, 
a tak byl DIS zase jednou na Velikonoce 
zcela zaplněn.

Z  velikonoční akce Bosco Boys 
jsme získali reportáž přímo od  účast-
níků:

DIS se i o Velikonocích naplnil živo-
tem. Přijeli mladí snad ze všech koutů 
republiky, aby společně prožili největší 
křesťanské svátky. Celá akce byla pod 
taktovkou týmu Bosco Boys. Program 
byl opravdu pestrý. Střídavě jsme se 
mezi sebou seznamovali, hledali Boha 
a  vycházeli z  komfortní zóny. Zelený 
čtvrtek nás zavedl až do Getsemanské 
zahrady, kde vznikl čas na  zpomalení 
a zamyšlení se nad tím, čím si samotný 
Ježíš procházel. Křížová cesta na Velký 
pátek vedla k  Čertovým skalám. Prud-
ký kopec na vrchol se stal naší osobní 
křížovou cestou. Na Bílou sobotu jsme 
přiložili ruku k dílu. V takto veliké skupi-
ně byl veškerý materiál pod střechou bě-
hem chvilky a nám zůstává příjemný po-
cit dobře odvedené práce. Vigilii jsme si 
prožili všemi smysly. V rámci obnovy kře-
stního slibu bylo i ponoření se do kádě 
plné vody. Pořádná oslava následovala 
vzápětí. Tančili jsme a užívali si společ-
nou radost. Návrat po takto intenzivních 
dnech, kdy jsme mohli odhodit telefon 
a užívat si každou chvíli mezi lidmi, byl 
náročný. Vůbec by nám nevadilo v tomto 
pomalém tempu pokračovat. 

PK

Orientační dny zdárně pokračovaly 
díky třídám z  Veselí nad Moravou, Ar-
cibiskupskému gymnáziu Kroměříž (4 
třídy), Zdravotní škole ze Zlína (3 třídy) 
a jedné třídě ze ZŠ Marie Kudeříkové ze 
Strážnice. Že je o kurzy a práci našich 
mladých instruktorů stále zájem, jsme 
se dozvěděli ze zpětné vazby od peda-
gogů ze ZŠ a MŠ Poličná:

Jaký máte ze svého pohledu učitele 
názor na tento kurz?

- samá pozitiva:
- vtáhnou žáky do děje
- spolupracují všichni
- každý žák se individuálně může pro-

jevovat mezi svými spolužáky v bezpeč-
ném prostředí plném důvěry

- žáci se poznávají během různých si-
tuací, které ve škole nenastanou

- vhodné aktivity pro upevnění kolek-
tivu/kamarádství

- skvělá zábava
- parádní kostýmy
Jak hodnotíte práci instruktorů?
- líbí se mi, že zaučujete nováčky in-

struktory přímo při aktivitách zkušených 
kolegů

- skvělá spolupráce týmu instruktorů

Víkend po  hlavních svátcích veliko-
noční tradičně obsadily na DISu Mladé 
mamky, tentokrát s  hlavním hostem 
Zdeňkem Jančaříkem, kterého zpovídal 
Ondřej Havlíček. Při bohoslužbě v kapli 
DISu zahrálo a  zazpívalo naše skvělé 
MaTrio s  Kájou Zlámalíkem. V  pátek 
probíhalo tvoření v  ateliéru, kdy se 
např. zdobily hrnečky a tvořilo z korálků. 
Ve dnech 17.–19. 4. měla svůj víkend 
oDISea s hlavním programem v podobě 
zdravotnického kurzu de facto po celou 
sobotu. O týden později k nám zavítala 
cimbálovka Strunka. Ve  středu 29. 4. 
proběhl na dvoře DISu druhý ročník Sa-
zeničkové burzy.

Ještě pořád máme několik volných 
míst na pobytovém letním táboře na Vi-
dči (12.–22. 8. 2026). Neváhejte!

Jaká jste měli od kurzu očekávání? 
Byla naplněna?

Řekla bych, že kurz předešel mé oče-
kávání. Nedokázala jsem si představit, 
do čeho jdeme. Teď bych kurz zhodnotila 
slovy: „Jedna velká paráda!“
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Den tatínků a dědečků v mateřské škole 
Začátkem dubna naše školní zahra-

da ožila nevšedním ruchem. Na zahradě 
jsme přivítali tatínky, dědečky i  strýčky, 
kteří přijali pozvání na společnou brigá-
du. Odpoledne se tak neslo ve znamení 
spolupráce, dobré nálady a  ochoty po-
moci.

Hlavním cílem setkání bylo zvelebení 
školní zahrady a vytvoření nových prvků, 
které budou dětem sloužit při každoden-
ních hrách i vzdělávání. Šikovní pomoc-
níci se s chutí pustili do práce – mon-
toval se nový zahradní domek, stavěly 
se pěsticí truhlíky a také se sestavovaly 
nové herní prvky, jako jsou šlapací tříkol-
ky či prolézací housenka.

Děti měly možnost sledovat své 
tatínky, dědečky i strýce přímo při práci, 
což pro ně bylo nejen velkým zážitkem, 
ale i  inspirací. Mnohé z  nich se aktiv-
ně zapojily – podávaly nářadí, pomáhaly 
s drobnými úkoly a hlavně fandily. Celé 
odpoledne tak mělo nejen pracovní, ale 
i komunitní a rodinný rozměr.

Chtěla bych za  všechny děti a paní 
učitelky moc poděkovat všem, kteří při-
šli a přiložili ruku k dílu. Velmi si toho 
vážíme. Díky vám je naše zahrada zase 
o kus hezčí a příjemnější místo pro děti.

Už teď se těšíme na další podobné 
setkání. Děkujeme.

Učitelky Mgr. Monika Soukupová, 
Tereza Vymětalová

Láska a měsíc květen
Člověk dostal lásku do  vínku už 

při svém stvoření. Láska je tvůrčí 
síla, která udržuje a  posvěcuje život 
a  veškeré bytí. Láska dává životu 
smysl a život sám ji činí smysluplnou. 
O lásce nemůžeme jen mluvit, ani o ní 
jenom snít. Musíme ji uskutečňovat 
ve  skutcích. Měli bychom lásku dá-
vat, rozdávat, šířit ji, vycházet jí vstříc 
svým pohledem, svou důvěrou, svou 
opravdovostí.

Abychom mohli už třeba zítra lás-
ku vyznávat, dívejme se vzájemně 
a  upřímně do  očí, pronášejme milá 
slova nejen dnes, zítra, ale i nadále. 
Upevňujme v sobě ochotu schopnost 
mít rád své nejbližší, své přátele, své 
kamarády, spoluobčany.

Věřte, že tím, že budete mít rádi, 
ochráníte nejen sebe, ale i okolí před 
negacemi, před lhostejností, dokonce 
i před agresivitou. Uvědomte si, že ži-
vot se rodí, přetrvává jenom v  lásce 
a láskou. 

(A nemusí to být jen v květnu!!) 

SK
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Masopustní veselí na 1. stupni:  
Známe vítěze výtvarné soutěže!

Noc s Andersenem 
na naší škole

Naše škola se již od  roku 2010 
pravidelně zapojuje do celorepublikové 
akce na podporu dětského čtenářství 
– Noci s Andersenem. Ani letos tomu 
nebylo jinak. Kouzelnou noc plnou 
příběhů, her a  dobrodružství si užilo 
celkem 24 žáků ze tříd 3. A a 3. B.

Letošní ročník byl věnován 
spisovateli Miloši Macourkovi a malíři 
Adolfu Bornovi. Hlavním tématem 
se stala oblíbená kniha o  Machovi 
a  Šebestové, která děti provázela 
po  celý večer. Velkým zážitkem bylo 
„opravdické“ kouzelné sluchátko – 
každý si mohl vyzkoušet, jaké to je 
vyslovit své vlastní přání a  požádat 
sluchátko o splnění.

Děti se aktivně zapojily 
i do tvořivých činností – ve skupinách 
vytvářely výukové plakáty o  Machovi 
a  Šebestové. Hrály oblíbenou úni-
kovou hru, při které ve  skupinách 
plnily úkoly a řešily zapeklité hádanky 
napříč školou. V místní knihovně jsme 
se pak dozvěděli zajímavosti ze života 
Miloše Macourka, například že se 
narodil v nedaleké Kroměříži.

Večer zpestřilo také milé čtení 
na  dobrou noc, o  které se postarali 
pan Orsava a  pan knihovník Jan 
Krčma spolu s Tondou Synkem. 

Noc s  Andersenem byla opět 
plná zážitků, smíchu i  dobrodružství 
a všichni si ji velmi užili. 

H. Uhříková

Letošní únor se na  naší škole nesl 
v  duchu lidových tradic a  veselí. Žáci  
1. stupně ZŠ Fryšták letos uspořádali již 
3. ročník tradičního masopustního prů-
vodu, který zaplnil chodby i  okolí školy 
barvami a maskami. Na tuto vydařenou 
akci navázala také tematická výtvarná 
soutěž.

Žáci se do  tvoření pustili s  obrov-
skou chutí a nadšením. Pod jejich ruka-
ma vznikla celá řada nápaditých děl – 
od pestrobarevných masek až po výjevy 
z  masopustního reje. Porota měla díky 
vysoké úrovni prací velmi těžké rozhodo-
vání. Abychom ocenili co nejvíce talentů, 
bylo uděleno: šest 1. míst, šest 2. míst, 
šest 3. míst,.

Oceněným mladým umělcům moc 
gratulujeme! Pokud si chcete prohléd-
nout vítězné práce a  načerpat trochu 
inspirace, neváhejte se zastavit. Výstava 
je přístupná v prostorách školní jídelny

Děkujeme všem dětem za  jejich píli 
a  kreativitu, díky které je naše škola 
zase o něco barevnější!� L. Minaříková



ZPRÁVY  Z  OBCE LUKOVEČEK

Co nás čeká v květnu?
  2. 5. Společná pouť ze Sv. Hostýna
  7. 5. Výměnná burza rostlin
  9. 5. Ženy ženám
13. 5. Klub seniorů 
15. 5. Stavění máje SDH Lukoveček
16. 5. Komu straší ve věži
23. 5.–26. 5. Srdcem 
– výtvarné bienále
29. 5. Noc kostelů
31. 5. Májová mše

Obecní úřad Lukoveček
Přílepská 120, Fryšták 763 16

Tel. 577 158 394
Mob. 724 190 300 

E-mail: starosta@obeclukovecek.cz

Ú Ř E D N Í   H O D I N Y

PO 8.00–12:00 • 13.00–17.00
ST 8.00–12:00 • 13.00–17.00

Z činnosti MS ČČK
Uspořádaly jsme již 17. ročník 

setkání nad oblíbenými recepty, ten-
tokrát to bylo domácí pečivo. Vůně 
čerstvě upečeného chleba, veky, rohlí-
ků aj specialit našich hospodyněk pro-
voněla celý obecní dům. Následovala 
ochutnávka a  sdílení receptů, které 
budou vydány opět v sešitku.

K vítání jara určitě patří věnce, kte-
ré jsme vyráběly a  zdobily s  pomocí 
ing. Lucie Vrzalíkové v předvelikonoč-
ním čase.

Dubnové setkání KS bylo oboha-
ceno o poutavé vyprávění zážitků paní 
Aleny Dudové z  cestování po  Novém 
Zélandu, provázené spoustou krás-
ných fotografií.

Tato země na druhém konci světa 
působí jako kombinace všech druhů 
přírody, které si dokážete představit… 
Děkujeme. � ah

Dětská skupina Lukoveček dokončena  
Obec splnila slib mladým rodinám

Obec Lukoveček má za  sebou vý-
znamný projekt, o kterém jsme informo-
vali už v loňském roce. Tehdy se po ná-
ročných přípravách a  získání dotace 
začínalo stavět. Dnes je výsledek hotový 
– nová Dětská skupina Lukoveček byla 
17. dubna 2026 úspěšně zkolaudována 
a je připravena na provoz.

Stavba byla zahájena na  konci srp-
na 2025 demolicí původního objektu 
v centru obce. Následovala rychlá a in-
tenzivní výstavba, která probíhala podle 
plánovaného harmonogramu. Dokonče-
ní a dovybavení v průběhu dubna 2026 
odpovídá původnímu plánu, za což patří 
dík všem dodavatelům, technickému do-
zoru a pracovníkům obce.

Projekt reaguje na  dlouhodobý pro-
blém obce – nedostatek kapacit před-
školního vzdělávání. Rodiče dosud mu- seli děti složitě umisťovat do  okolních 

mateřských škol bez jistoty přijetí. Nová 
dětská skupina tento problém zásad-
ně řeší a přináší dostupnou péči přímo 
v místě.

Od 1. května 2026 zahajuje zaříze-
ní provoz s  kapacitou 12 dětí ve  věku 
od 2 do 6 let. Od  září 2026 bude ka-
pacita navýšena na plných 15 míst, jak 
bylo plánováno již při přípravě projektu. 
O děti se budou starat čtyři pracovnice, 
které zajistí individuální přístup v men-
ším kolektivu.

V  současnosti probíhá administra-
tivní dokončení projektu, konkrétně zá-
pis do  registru dětských skupin. Obec 
tak završuje investici za bezmála 23mil 
Kč, která byla z velké části financována 
z  dotace Ministerstva práce a  sociál-
ních věcí ve výši 20,7mil Kč.

Dětská skupina představuje nejen 
nové zázemí pro nejmenší, ale také dů-
ležitý krok ke stabilizaci mladých rodin 
v obci a dalšímu rozvoji její občanské vy-
bavenosti. Po měsících příprav a výstav-

by se tak projekt stává realitou, která 
bude sloužit nejen obyvatelům Lukoveč-
ka už od letošního jara.

Naším cílem je propojit odbornost, 
lidskost a stabilitu tak, aby Dětská sku-
pina Lukoveček byla místem, kam děti 
i dospělí chodí s důvěrou a radostí.

Více informací naleznete na  
www.dslukovecek.cz

Ing. Lukáš Pšeja
starosta obce Lukoveček



V minulých dílech jsme si ukázali vizi 
tvého budoucího já – silného, disciplino-
vaného muže, vedle kterého může žena 
konečně rozkvést. Ale proč je tak těžké 
se jím stát? Proč nás to pořád táhne 
zpátky ke gauči, k videohrám nebo k ne-
konečnému odkládání důležitých věcí?

Odpověď je prostá, i když bolestivá: 
V mnoha z nás stále bydlí malý kluk, kte-
rý odmítá dospět. Psychologie pro to má 
termín Puer Aeternus – věčný chlapeček. 
Má sice občanku, vousy a možná i hypo-
téku, ale v jádru zůstává dítětem, které 
se děsí závazků a skutečné váhy života.

„Svoboda není dělat si, co chceš. 
Svoboda je disciplína dělat to, co je 
správné.“

Jak poznáš „věčného kluka“?

Věčný chlapec není ten, kdo si umí 
hrát s dětmi nebo má smysl pro humor. 
To jsou skvělé vlastnosti. Věčný chlapec 
je ten, kdo se štítí zodpovědnosti. Tady 
jsou jeho nejčastější masky:

• Hledač zadních vrátek: Nikdy se 
do  ničeho neopře na  100 %. V  práci, 
ve vztahu, v tréninku – vždycky si nechá-
vá pootevřená vrátka, „kdyby náhodou 
přišlo něco lepšího“. Výsledkem je život 
v meziprostoru, kde nic není pořádné.

• Hledač „matky“ v  partnerce: Ne-
chce partnerku, chce někoho, kdo za něj 
vyřeší daně, nákupy a  emocionální ne-
pohodu. Když mu žena nastaví zrcadlo 
nebo po něm něco chce, vnímá to jako 
útok na svou „svobodu“.

• Digitální trosečník: Útěk do virtuál-
ních světů, kde je hrdinou, protože v re-
álném světě mu chybí odvaha postavit 

se výzvám. Je snazší vyhrát bitvu v počí-
tači než bitvu s vlastní leností.

• Král výmluv: Má vysvětlení 
na  všechno. Proč nemá peníze, proč 
nemá svaly, proč mu vztah nefunguje. 
Vždycky za  to může „systém“, „šéf“ 
nebo „ona“. Kluk se vymlouvá, chlap 
jedná a  přizná si pochybení, poučí se 
a stoupá dále vstříc novým výzvám.

Mýtus o nekonečných možnostech

Největším strachem věčného chlap-
ce je oběť. Dospět totiž znamená obě-
tovat tisíc jiných možností pro jednu je-
dinou věc, která má smysl. („proto muž 
opustí otce i  matku, připojí se ke  své 
ženě a  ti dva budou jedno tělo“ Mt 
19:5):

• Chlap obětuje flirtování s  mnoha 
ženami pro hluboký vztah s jednou.

• Chlap obětuje volné večery pro bu-
dování disciplíny nebo kariéry.

• Chlap obětuje své pohodlí pro bez-
pečí své rodiny.

Kluk chce všechno a  hned, ale ne-
chce zaplatit cenu. Výsledkem je, že 
nemá nic. Čas běží, tělo stárne, ale jeho 
charakter zůstává v „pubertě“.

Proč se toho bojíme?

Bojíme se, že když přijmeme zod-
povědnost, ztratíme svobodu. Ale je to 
přesně naopak. Nejzoufalejší a  nejmé-
ně svobodný je muž, který nemá žádný 
cíl a  žádnou povinnost. Takový muž je 
otrokem svých momentálních nálad 
a impulsů.

Skutečná síla muže 21. století začí-
ná v momentě, kdy si řekne: „Tohle je 
moje břemeno. Já ho nesu. Nikdo jiný 
to za mě neudělá.“ V tu chvíli se kluk 
mění v muže.

Tvůj úkol: Pohřeb malého kluka

Tento měsíc hledej ve  svém životě 
situaci, kdy se chováš jako dítě. Kdy če-
káš, že tě někdo zachrání, nebo kdy se 
vyhýbáš rozhodnutí.

1. Najdi jednu věc, kterou odkládáš, 
protože se ti do ní „nechce“. (Nepříjem-
ný telefonát, oprava něčeho v domě, za-
čátek cvičení).

2. Udělej ji hned teď. Ne proto, že 
musíš, ale proto, že jsi to ty, kdo roz-
hoduje.

3. Sleduj ten pocit po akci. Ten pocit 
zadostiučinění není dětská radost, je to 

mužská hrdost. To je palivo, které bude-
me potřebovat.

V příštím, závěrečném díle této mo-
tivační série uzavřeme „smlouvu se se-
bou samým“. Připravíme se na ten roční 
maraton, kde se z teorie stanou činy. Jsi 
připraven nechat kluka za sebou?

Proč nesmíš tento úkol vynechat?

Uvědom si jednu věc: pokaždé, když 
odložíš nepříjemnou věc na „zítra“, dá-
váš tím svému vnitřnímu klukovi naje-
vo, že on je tady šéfem. Pokaždé, když 
ustoupíš svému pohodlí, tvoje sebeúcta 
klesá o stupínek níž. Ten pocit těžkosti, 
který v životě možná cítíš, není z práce 
nebo z  peněz – je to váha všech těch 
věcí, které jsi slíbil udělat a  neudělal. 
Mužská hrdost se nekupuje, ta se bu-
duje skrze překonaný odpor.

Tvůj odpor je tvůj kompas. Ta věc, 
do  které se ti dnes nejvíc nechce, je 
přesně ta věc, která tě v tuhle chvíli nej-
víc definuje. Když ji uděláš, nezískáš jen 
hotový úkol. Získáš důkaz, že tvá vůle 
je silnější než tvoje nálada. A věř mi, že 
tvá partnerka tu změnu pozná dřív, než 
dořekneš větu. Neuvidí tě jako někoho, 
kdo „poslouchá“, ale jako někoho, kdo 
vládne sám sobě.

„Pravý muž není ten, kdo nemá 
strach nebo nechuť. Je to ten, kdo jim 
pohlédne do očí, poděkuje jim za dopro-
vod a pak udělá to, co je správné.“

Nezapomínej, že tvoje děti se nedí-
vají na to, co jim říkáš, ale na to, jak se 
stavíš k  vlastním povinnostem. Chceš, 
aby tvůj syn viděl tátu, který se hroutí 
před nepříjemným telefonátem? Nebo 
tátu, který věci řeší hned a  s  klidem? 
Tento úkol není o  opravě kapajícího 
kohoutku nebo o  ranním běhu. Je to 
o tobě, o vyrvání tvého mužství z rukou 
toho lenivého kluka, který tě až doteď 
držel v šachu.

Udělej to. Hned. A pak znova a zno-
va. Pocit, který přijde potom, je ten 
nejlepší lék na  každou krizi i  na  krizi 
středního věku.

Děkuji za Vaše komentáře, další uví-
tám zde:

muz21.stoleti@gmail.com

M UŽ  21 .  STO LET Í

Muž 21. století – Cesta z pasti průměrnosti 
Díl 3: Konec věčného chlapce. Proč dospělé tělo k mužství nestačí?
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KN I H OVNA

Fryštácká rodačka Anna Černá Bábovská závodila  
v minimaratonu v Prusinovicích. 

Podél trati jí fandili rodiče i fenka Majda

Na start v minimaratonu se postavila 
moderátorka počasí TV Nova Anna Černá 
Bábovská. A nevedla si špatně. V závodě 
žen obsadila 12. místo, když na trati dlou-
hé 3,9 kilometru dosáhla času 22:44. 

Do cíle závodu doběhlo celkem 51 žen. 
Černá Bábovská měla startovní číslo 1.

Pro ni to byl první „velký“ běžecký zá-
vod v  kariéře. Zatím vybojovala „jenom“ 
několik medailí na základní škole. Před 10 
lety se věnovala mažoretkám. 

„Startovné jsem dostala jako dárek 
k  Vánocům. Původně jsem z  toho úplně 
nadšená nebyla, protože jsem si musela 
zařídit volno v zaměstnání, a to mi způso-
bilo drobné komplikace. Ale všechno na-
konec dobře dopadlo a závodu jsem se 
mohla zúčastnit. Ten mě velmi bavil a hned 
bych závodila znovu,“ vysvětluje. 

Na prusinovický mini maraton se však 
nijak zvlášť nepřipravovala. 

„Těsně po vánočních svátcích jsem 
si domů přivezla štěňátko fenku Majdu a 
tak se jí věnuji. Na přípravu proto nebyl 
čas. Tedy pokud se jako příprava nepočí-

tá venčení Majdy kolem domu,“ prozradila 
s úsměvem rodačka z Fryštáku, která však 
bydlí v Praze. 

První její letošní naběhané kilometry 
tak byly právě ty v závodě v Prusinovicích. 

„V loňském roce jsem chodívala běhat 
pravidelně, a tak si to moje tělo asi ještě 
pamatovalo. Ovšem, když už jsou v  sou-
časném období vyhlídky počasí po zimě 
opět lákavé, tak se těším, že se do toho 
zase dostanu,“ plánuje dobře naladěná 
běžkyně z Prahy.

Taktiku měla jednoduchou.
„Hlavně doběhnout do cíle. Nejlépe 

pod 30 minut, abych se v cíli nemíjela 
s nejrychlejšími běžci, kteří závodili v hlav-
ní 10kilometrové Rohálovské 10,“ přizná-
vá Anna Černá Bábovská. 

„Na to, že jsem dlouho neběhala, tak 
výsledný čas v cíli předčil moje očekávání. 
Když jsem v loňském roce běhávala zhruba 
stejnou vzdálenost, tak jsem běžela v po-
malejším tempu,“ tvrdí. 

Po závodě v Prusinovicích se pak rela-
xovalo na slunci a u dobrého guláše.

Závod v Prusinovicích ji tak nadchl, že 
už plánuje další. Pravděpodobně se posta-
ví na start Zámecké pětky v Holešově a má 
i další sportovní plány.

„Pravidelně se v  současném období 
žádnému sportu nevěnuji, ale baví mě pilá-
tes, jóga, v létě plážový volejbal, ráda bych 
se naučila hrát tenis, padel a také bych 
chtěla začít jezdit na kole,“ má o motivaci 
postaráno.

 Lubomír Hotař 
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Burza fotbalových kartiček No. 4
S půlročním odstupem jsme to v so-

botu 11. dubna s  burzou mohli znovu 
rozjet. Natěšení zájemci z  řad dětí 
od počátku dubna s  chutí avizovali, že 
dorazí.

Po  říjnové absenci dětí z  přípravek, 
které v termín „trojky“ odehrály odlože-
né zápasy, jsme konečně mohli nastou-
pit kompletní.

Sestavu tentokrát obohatil i  zahra-
niční účastník Patrik z tradiční fotbalové 
země – Skotska.

Po deváté už to v sále notně hučelo, 
a tak jsme vše rozjeli.

Každé z  dětí obdrželo dárek, ať už 
v  podobě balíčku kartiček FIFA 365 
Adrenalyn XL, kusových „limitek“ od Ve-
selého draka, klubových kartiček FC 
Baník Ostrava a FC Zlín (některé z nich 
byly obohaceny autogramy!). A fotbalové 
lahůdky doplnil dezert v podobě alba se 
sbírkou kartiček Toma a Kuby Kostřico-
vých.

Rozehřáli jsme se kvízem, ve kterém 
jsme tentokrát častěji překročili hrani-
ce Evropy a jejích lig. Znalosti byly opět 
na  vysoké úrovni. Jediné úskalí tvořila 
otázka týkající se tří týmů z jihoameric-
kých soutěží.

Pak nastala dovednostní pasáž, 
na kterou Tonda připravil hadráček. Nej-
prve děti střílely na cíl, pak si vyzkouše-
ly, kdo zvládne nejvíc nožiček. Na první 
dobrou se přes desítku dostal Šíma. 

Krásná práce! A celkově bylo fajn vidět, 
že si děti s míčem rozumějí.

Kdo byl na místě, mohl si všimnout 
dětí směňujících všude možně – na pó-
diu, na galerii, židlích v sále i kolem sto-
lů. Ke  spatření byly skvělé kousky růz-
ných edicí. Radost pohledět.

Když se účastníci potřebovali pro-
táhnout, dostal v  improvizovaných mi-
nizápasech opět slovo hadráček. Nejen 
organizátory udivovala hbitost i  um za-
pojených dětí.

No, jo. Dvouhodinovka rychle uběhla 
a pak už se jen uklízelo.

Děkuji manželům Haně a  Radku 
Polákovým a Radku Vitovskému za pří-
pravu a úklid stolů i židlí, i za samozřej-
most, jíž se toho zhostili, když viděli mou 
pochroumanou ruku.

Tondovi za pomoc s instalací dáreč-
ků a dovednostní pasáže.

Luboši Lauerovi z e-shopu sběratel-
ských kartiček Vesely-drak.cz za nejno-
vější „365“.

Tereze Šarmanové z Baníku a Zuza-
ně Molkové z  FC Zlín, které velkoryse 
poskytly klubové kartičky pro letošní se-
zónu. 

A  také klukům Kostřicovým za  pod-
poření sběratelské vášně jejich nástup-
ců.

No a  samozřejmě i  dětem, které 
do toho šly, prokázaly velkou míru zna-
lostí i fotbalových dovedností.

Spolu s  rodiči a  prarodiči malých 
sběratelů se nás sešlo bezmála pade-
sát. Stanovili jsme tak návštěvnický re-
kord.

Vzhledem k tomu, že zájem se nevy-
čerpal, už teď přemýšlíme, čím obohatí-
me další burzu :-))

Honza, knihovník, a  Tonda, knihov-
ník junior



N A Š I  J U B I L A N T I

V měsíci KVĚTNU 2026 oslaví 
životní jubileum tito fryštáčtí občané:

Bačůvková Milada
Buchta Zdeněk
Černá Božena

Doležalová Zdeňka
Hricová Božena
Juráňová Jana
Jurčíková Marie
Kolaja Antonín

Metelová Jindřiška
Mezírka Miroslav
Růčková Marie
Stašová Libuše

Vidlař Jiří
**

ZLATOU SVATBU – 50 let  
od uzavření manželství slaví manželé

Zdeněk a Hana Poledňákovi

Všem jubilantům přejeme mnoho 
rodinné pohody, lásky, štěstí a hod-
ně zdraví do dalších let.

Sběratel s 30letou praxí, 

koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu 

Např. obrazy, mince, zlato, hodiny, 
porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě. 

Tel.: 732 961 266 

N A B Í Z Í M 

 sociální služby v okolí Fryštáku : 

opatrování nemocných /úklid  
domácnosti /hygiena /nákup

Telefon 734 326 403

Ekologická likvidace 
autovraků ZDARMA
Včetně potvrzení na místě.

Odvoz ZDARMA.

Dobrotice 776 719 631

500 až 1500 Kč za Váš vrak
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Vystavení IHNED PLATNÉHO dokladu 
ekolikvidace Vašeho autovraku NA MÍSTĚ

Autovrakoviště Třebětice – Roman Kamenec

Tel. 777 550 621 ODVOZ VRAKŮ ZDARMA
www.autovrakoviste-trebetice.cz� autovrak@centrum.cz 

ODVOZ A EKOLOGICKÁ 
LIKVIDACE AUTOVRAKŮ

Vyplatíme vám za váš autovrak
1000 až 4000 Kč

pl
ac

en
á 

in
ze

rc
e

placená inzerce

VZPOMÍNKA 

Dne 12. 5. 2026 by se dožil 100 let 
pan INOCENC KONEČNÝ z  Fryštáku. 
Zemřel 7. 12. 2022 ve věku 96 let.

Děkujeme všem, kdo si na  něho 
vzpomenou.

S láskou a díky vzpomíná syn 
Bronislav s celou rodinou.

Ledový muž – Ötzi
Věděli jste, že byl objeven „ledový 

muž“, který žil asi před 5 300 lety? Boty 
tohoto muže jsou unikátním dokladem 
technické vyspělosti pozdní doby ka-
menné (eneolitu).

Ötzi žil přibližně před 5.300 lety. 
Jeho obuv byla přizpůsobena horskému, 
drsnému klimatu.

Po jeho nalezení byla každá část jeho 
výstroje, výzbroje, oblečení dána různým 
výzkumným ústavům k  posouzení. Od-
borníci ze zlínské technologické fakul-
ty Univerzity Tomáše Bati pod vedením 
docenta Hlaváčka mohli Ötziho boty po-
drobně prozkoumat. Studovali pravěkou 
technologii činění kůže i  celkovou kon-
strukci obuvi, ve které jako velmi účinná 
tepelná izolace sloužilo seno. Po  labo-
ratorních analýzách původních bot vytvo-
řili repliky. Jejich vlastnosti pak skupina 
dobrovolníků prověřila v praxi při horské 
túře k Ötziho mohyle. A tak díky vědcům 
se dovídáme, že i pravěcí ševci vyráběli 
obuv, a to už před pěti tisíci lety. 

Koncem minulého měsíce proběhla 
ve  fryštáckém Zádvoří beseda se zlín-
ským horolezcem Václavem Pátkem, 
který se výzkumu zúčastnil.

Akce se konala u příležitosti 150 vý-
ročí narození „našeho“ ševce – Tomáše 
Bati. � SK



ZÁDVOŘÍ 43
KULTURNÍ A KREATIVNÍ CENTRUM FRYŠTÁK

sobota 16. 5. 2026, 16.30 h

Město Fryšták a Kulturní komise města Fryštáku
Vás zve na akci

Mámy
na tahu
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Nabízíme také památe sklo!
 

své blízké 
stále u srdce.

telefon +420 577 434 534
mobil +420 732 766 518
e-mail i o@pohre isluzbapribylak.cz
web www.po luzbapribylak.cz

NE E T A 
+420 723 490 883

E LU A 
ohumí bylák s.r.o.

Kvítková 540, 760 01 Zlín

JSME TU PRO VÁS
istíme vešk k í by.

placená inzerce

Místní organizace
KDU-ČSL vás srdečně
zve na oslavu Svátku
matek. 

Těšit se můžete 
na Jana Majkuse 
s kytarou, českou 
a moravskou písničku.

V pondělí 11. května 2026
od 17 hodin
v sále Domu Ignáce Stuchlého
ve Fryštáku.

PŘEMÝŠLÍTE O PRODEJI 
NEBO PRONÁJMU VAŠÍ  
NEMOVITOSTI?
V roce 2025 jsem ve Fryštáku úspěšně prodal rodinný dům 
a  byt  3+kk  do měsíce od zveřejnění inzerátu a za cenu 
vyšší než inzerovanou. I Vaši nemovitost (nejen) ve Fryštá-
ku dokáži prodat rychle a za skvělou cenu. Z obou realizo-
vaných prodejů mi navíc zůstala databáze klientů, kteří touží 
po koupi domu či bytu ve Fryštáku.

V případě, že se rozhodnete svěřit mi svou nemovitost k pro-
deji nebo k pronájmu, rád za Vámi osobně přijedu a připra-
vím pro Vás profesionální ocenění Vaší nemovitosti. To vše 
samozřejmě zdarma. 

Zavolejte mi, nebo napište.

ING. RADEK SLUŠTÍK
 +420 777 341 082
  radek.slustik@century21.cz
  nám. T. G. Masaryka 1281, 76001 Zlín

HUMANITY
placená inzerce

Den matek ve Fryštáku


